



中国共产党 成立100周年 庆祝活动标识 使用说明

此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

一、使用范围

1.用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。
2.用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
3.用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。

4.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。
5.用于制作庆祝活动徽章、即时贴、胸牌、臂章等，供群众佩戴留念。

二、使用要求

1.庆祝活动标识使用应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏标识的完整性。
2.庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途，不得用于私人庆典和吊唁活动。

3.以庆祝活动标识为元素制作的用品，要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关，不得乱用、滥用。

4.庆祝活动标识使用要结合实际、因地制宜，妥善把握与周边环境关系，注重整体效果，既要有利于营造浓厚社会氛围，也要注意不能破坏现有人文自然景观，确保与城乡环境面貌协调统一。

三、使用管理

1.庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。

2.市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作，防止标识被商业注册，要加强标识使用的市场监督和管理。

3.各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督，对不按要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部

2021年3月24日

新华社北京3月24日电

党史学习教育官网正式上线 官方微信公众号“党史学习教育”同步推出

新华社北京3月24日电

由党史学习教育领导小组办公室指导，人民网·中国共产党新闻网承办的党史学习教育官网（http://dangshi.people.cn/）近日正式上线，官方微信公众号“党史学习教育”也同步推出。

党史学习教育官网、官方微信公众号聚焦党中央关于开展党史学习教育的重要精神和决策部署，展现党史学习教育进展情况和典型经验，及时反映党史学习教育的成效反响和感人故事，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育官网设置“权威发布”“互动交流”“党史资料”等20余个栏目，集部署、学习、互动、服务等功能于一体。官网开设“我为群众办实事”实践活动等栏目，大力宣传各地各部门各单位为群众办好事解难题的有力举措。特别推出的融媒专区还将重点展示各类特色鲜明、形式丰富的党史学习教育融媒体产品，服务广大党员干部群众特别是青年群体学习党的历史、传承红色基因。

官方微信公众号着力打造随时、随地学习的移动平台，成为广大党员干部群众及时了解学习教育动态、党史权威资料查询、有效互动交流的好帮手。

巨轮搁浅“堵住”苏伊士运河



3月24日，一艘拖船在埃及苏伊士运河上拖拽搁浅巨轮。3月23日，一艘20万吨级货轮在埃及苏伊士运河搁浅，堵住这条全球海上交通大动脉。埃及方面已出动拖船营救。新华社发

保定启动“十百千万” 群众性党史主题教育

（上接第一版）

让身边人讲身边事。听千名老英雄讲党史。开展摄影家寻访老英雄活动，邀请老英雄进机关、进工厂、进学校、进社区、进网络，结合亲身经历，讲述中国共产党的革命历史和光辉岁月；征集千名党员故事。在市级新闻媒体开设“我的人党故事”专题，征集展示广大党员特别是老党员的入党初心故事，教育每名党员不忘初心、牢记使命。

广泛吸引各界参与。组织万人参观党史巡展。举办保定党史图片展，全面、系统、生动、立体地展示百年保定党史，体现为民办实事的实践成果。

历程、伟大成就和宝贵经验。在阜平城南庄晋察冀边区革命纪念馆举办河北省党史巡回展。组织《梦圆百年红色保定》系列展；开展万幅“最美公益广告”评选。结合品质生活之城建设工作，划定范围征集有保定特色的公益广告设计作品，设计、制作一批具有保定特色，反映保定发展、保定典型的公益广告，营造浓厚的社会宣传氛围；聘请万人团开展身边的感动随手拍活动。动员摄影爱好者开展身边的感动随手拍活动，用图片、小视频等形式传播正能量，弘扬社会主义核心价值观，体现为民办实事的实践成果。

国务院常务会议部署实施提高制造业企业研发费用加计扣除比例等政策 预计今年再为企业新增减税800亿元

新华社北京3月24日电 国务院总理李克强3月24日主持召开国务院常务会议，部署实施提高制造业企业研发费用加计扣除比例等政策，激励企业创新，促进产业升级；决定将普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持计划进一步延至今年年底；通过《中华人民共和国职业教育法（修订草案）》。

会议指出，要按照党中央、国务院部署，更好发挥企业创新主体作用，更多运用市场化、公平普惠激励政策，撬动企业和全社会增加研发投入，增强经济发展后劲，促进经济结构优化。近年来，研发费用加计扣除的税收优惠政策力度不断加大，有力促进了企业创新。为落实《政府工作报告》支持企业创新有关举措，会议决定，一是今年1月1日起，将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%，相当于企业每投入100万元研发费用，可在应纳税

今年1月1日起，将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%

要研究对科技研发服务企业、“双创”企业的税收支持政策

税所得额中扣除200万元。实施这项政策，预计可在去年减税超过3600亿元基础上，今年再为企业新增减税800亿元。这一制度性安排，是今年结构性减税中力度最大的一项政策。二是改革研发费用加计扣除清缴核算方式，允许企业自主选择按半年享受加计扣除优惠，上半年的研发费用由次年所得税汇算清缴时扣除改为当年10月份预缴时即可扣除，让企业尽早受惠。同时，要研究对科技研发服务企业、“双创”企业的税收支持政策。会议要求，要加强政策宣介解读，优化办税服务，精简审核流程，提高企业享受政策便利

度，把好事办好。

会议指出，去年以来实施的支持小微企业两项直达货币政策工具，即对地方银行办理普惠小微企业贷款延期还本付息给予激励，对其发放小微企业贷款提供优惠资金支持，对帮助小微企业渡难关、保就业保民生、稳住经济基本盘发挥了重要作用。为保持对小微企业的金融支持力度不减，确保小微企业融资更便利、综合融资成本稳中有降，会议决定，在前期已将两项直达货币政策工具延续实施至今年一季度的基础上，进一步延长实施期限到今年底，对小微企业再帮扶一把，更好发挥

他们在稳就业中的重要作用。一是对2021年底到期的普惠小微企业贷款，由企业和银行自主协商延期还本付息，并继续对办理贷款延期还本付息的地方银行按规定给予激励，激励比例为贷款本金的1%。二是对符合条件的地方银行发放小微信用贷款，继续按本金的40%提供优惠资金支持。同时，要研究加大对个体工商户的政策支持。

会议指出，办好职业教育要适应社会主义市场经济发展要求，坚持改革创新，突出就业导向，缓解就业结构性矛盾和促进就业质量提升。会议通过《中华人民共和国职业教育法（修订草案）》，对产教融合和校企合作、支持社会力量举办职业学校、促进职业教育与普通教育学业成果融通互认等作了规定。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿，将加快推进史上最大规模疫苗接种 我国将构筑最大免疫屏障

□新华社记者 陈芳 董瑞丰 彭韵佳 陈席元

疫情反弹、病毒变异，百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示，中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿，疫苗安全有效，接下来将加快推进全民人群免费接种。

从高风险、重点人群，到普通人群，这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量；集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种；稳步有序推进60岁以上人群接种；把握好疫苗接种的禁忌和注意事项；加强疑似异常反应监测……

一系列重要举措，旨在让疫苗最大程度惠及群众，尽最大努力保护人民生命安全和身体健康！

接种疫苗急不急？要避免“免疫洼地”

截至2021年3月22日24时，我国累计接种新冠病毒疫苗8046.3万剂次，接种人数稳步增长。

“要高度重视新冠病毒疫苗接种工作，持续加大接种力度。”国务院联防联控机制疫苗接种工作协调组负责人、国家卫生健康委主任马晓伟说。

相比部分国家，我国疫情得到有效控制，部分公众认为接种疫苗的紧迫性不强，疫苗接种率偏低。一旦全球开放流动，没有接种疫苗的人群将会面临风险。

专家介绍，新冠肺炎疫情仍在全球流行，随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行，所以必须通过接种新冠病毒疫苗，早日让我国更多人群获得免疫力、保护力。

哪些人群重点接种？推进医卫、交通等行业人群接种

加快推进疫苗接种，将在整体推进基础上突出重点。



1月6日，科兴中维的工作人员检查自动西林瓶包装线上新冠病毒灭活疫苗标签。

新华社记者 张玉薇摄

记者从国务院联防联控机制获悉，我国将集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种，多措并举推进大型商超、大型企业、大型商务楼宇等重点单位人员接种。

有关负责人指出，医疗卫生人员身处一线，本身就是高风险人群，疫苗接种将具有很强的示范作用。

突出重点地区，要优先保障疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区，保障人群聚集的省会城市。突出重点人群，要优先接种边境县（市、区）、重点口岸地区人群，优先安排劳动密集型行业、高校学生等人群。

60岁以上人群怎么办？稳步有序推进接种

在充分评估健康状况和被感染风险的前提下，部分地区已经开始为60岁以上身体条件较好的老年人接种新冠病毒疫苗。

记者从国务院联防联控机制获悉，在临床试验取得足够安全性、有效

性数据以后，下一步将扩大规模、稳步有序开展60岁以上人群的疫苗接种，将制定高血压、糖尿病等慢性病患者接种指引。

慢性病、过敏能否打疫苗？禁忌症判定更细致

哪些慢性病患者不能打疫苗？过敏多严重，会影响疫苗接种？针对公众的多重疑虑，专家也给予了明确答复。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，目前上市的4款疫苗在说明书中对于接种禁忌有明确界定。公众在接种疫苗时需如实向医生告知身体健康状况及既往病史、过敏史等信息，包括慢性病史、过敏史，以便医生进行综合评价，判断是否适合接种疫苗。

“随着研究数据不断积累，暂时的禁忌会发生改变。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，对疫苗或疫苗成分过敏的人不能接种，因食物、花粉或其他药物如青霉素过敏，仍可以接种疫苗。此外，要求受种者在接种

后在现场留观30分钟，目的之一就是防止出现急性过敏反应的其他伤害。

记者从国务院联防联控机制了解到，下一阶段将进一步规范慢性病、过敏性疾病等人群禁忌症判定，让疫苗最大程度惠及广大群众。

安全底线如何守？接种点做到“四有”

根据国务院联防联控机制的要求，我国推进接种要做到“四有”——有驻点急救急救人员，有急救设备药品，有120急救车现场值守，有二级以上综合医院救治绿色通道。

“要以对人民生命健康高度负责的精神，保障接种安全，提高接种服务的可及性、便利性。”马晓伟强调，要继续实行前期行之有效的做法，加强疑似异常反应监测，加强接种后人员跟踪随访，做好信息报告和管理。对迟发严重疑似异常反应高度关注，畅通转诊渠道，全力组织救治。

据新华社北京3月24日电

中方完全不接受欧方一些国家 对中方无理做法

据新华社北京3月24日电（记者王宾、潘洁）针对中方宣布对欧盟有关机构和人员实施制裁后，法、德等欧洲国家召见中国大使提出交涉一事，外交部发言人华春莹24日在例行记者会上说，是欧盟无理挑衅在先，中方正当、正义反应在后。对欧方一些国家召见中国大使的无理做法，中方完全不接受。

华春莹说，有关事件来龙去脉，是非曲直是非常清楚的。欧盟基于谎言和虚假信息，以所谓新疆人权问题为借口对中方有关个人和实体实施单边制裁，是欧盟无理挑衅在先，中方正当、正义反应在后。

国新办发表《2020年美国侵犯人权报告》 美式民主失序引发政治乱象 疫情严重失控酿成人间悲剧

综合新华社北京3月24日电 国务院新闻办24日发表《2020年美国侵犯人权报告》，历数美国侵犯人权的斑斑劣迹。

报告指出，美国金钱政治痼疾深重，民意操纵与谎言泛滥，美式民主不仅难以弥合日益极化的政治分歧，反而进一步加剧了美国社会的撕裂，导致美国民众的公民权利和政治权利有名无实。

报告指出，美国的金钱政治扭曲了民意，把选举搞成了富人阶层的“独角戏”。2020年美国国会选举的总支出高达140亿美元，是2016年的2倍多。其中，总统选举花费再创历史纪录，达到66亿美元；国会选举花费超过70亿美元。

报告称，美国共和党和民主党在诸

多重大公共事项上僵持不下、无所作为，使国家治理陷入低效无能的泥潭。政客不甘堕落争权夺利，相互倾轧、攻讦缠斗成为美国的基本政治生态，各种丑陋攻击和低级抹黑竞相上演。

报告认为，选举没有解决美国政治分歧，反而使对立白热化，选后暴乱凸显美式民主危机。支持不同派的选民在极端政客的挑唆煽动之下势不两立，情绪日趋狂热、沟通愈发艰难，仇恨政治演变为一场全国性的瘟疫，成为社会持续动荡撕裂的根源。

报告指出，美国号称具有世界上最丰富的医疗资源和医疗护理能力，应对新冠肺炎疫情却一片混乱，成为世界上确诊人数和死亡人数最多的国家。

报告指出，美国应对疫情不力造成惨重后果。根据美国约翰斯·霍普金斯

大学统计的数据，截至2021年2月底，美国新冠肺炎确诊病例总数已超过2800万例，死亡病例总数超过50万例。

报告显示，美国政府选择不作为导致疫情失控，疫情防控指挥混乱使得民众无所适从，老年人成为美国政府抗疫不力的“牺牲品”，贫困人口面临更严重感染威胁，残障人士和无家可归者处境维艰，监狱疫情暴发威胁囚犯生命健康。

同时，报告表明，疫情失控给美国人心理带来严重阴影。相关研究显示，2020年4月至6月，40.9%的成年受访者表示出现心理健康问题，11%的成年受访者认真考虑过自杀；疫情期间美国自杀救助热线电话接听数量上升了47%。某些危机干预热线电话接听数量暴增300%。